八年级（上）科学期末检测试卷  2007.1
一、选择题（每小题2分，共40分）
1. （    ）在学习了质量和密度的知识后，李明同学想用天平、量筒和水完成下列实验课题，你认为不能完成的实验是  

  A、测量牛奶的密度                    B、测量“纯金”首饰的密度

C、测定一捆铜线的长度                D、鉴别铜球是否空心

2. （    ）下列说法正确的是  
A.溶液一定是均一、稳定的无色透明液体     B.浓溶液一定是饱和溶液
C.t℃时，40g硝酸钾溶于100g水中，则该温度时硝酸钾溶解度一定为40g

D.温度一定时，析出晶体后的溶液，一定是该溶质的饱和溶液
3．（    ）一支正在燃烧的蜡烛，它的

  A．质量不断减少，密度不变       B．质量不断减少，密度也减小

  C．质量不变，密度也不变         D．质量不变，密度减小

4．（    ）在一定温度下，向一定量的水中不断加入氯化钠固体，并搅拌。在此过程溶液中溶质的质量分数（b）与加入氯化钠质量(a)的变化关系如下图所示，其中正确的是
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5. （    ）鸡蛋碰石头，结果鸡蛋破碎，则鸡蛋对石头的压力(F1)、压强(P1)和石头对鸡蛋的压力(F2)、压强(P2)的大小关系是    

 A．Fl＝F2，P1＝P2       B．F1<F2 ，P1<P2       C．F1＝F2，P1<P2       D．F1<F2 ，P1＝P2
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6. （    ）如图所示，物体A在水平推力F的作用下，从甲位置匀速运动到乙图位置，在此过程中，A对桌面的压力、压强的变化情况是     A、压力不变、压强变大   

B、压力不变、压强变小   

C、压力不变、压强不变  

D、压力变小、压强变小

7. （    ）某人喝醉了酒，走路摇晃，站立不稳，说明酒精麻醉了脑的哪一个部位 

A.大脑    

   B.脑干               C.小脑             D.脑神经

8. （    ）小明观测到烟囱冒出的烟是向北飘去的，那么此时的风向是   

A.北风             B.南风             C.东风              D.无风

9. （    ）如图为通电电路中一段导线内的电荷分布示意图。●表示带正电的原子核，[image: image18.wmf]A

2

R

P

a

b

R

2

1

A

1

表示带负电的自由电子。关于导线中电荷的定向移动方向，正确的是（     ）   
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A、 两种电荷都向左定向移动

B 、两种电荷都向右定向移动

C、 ●不做定向移动，[image: image2.png]


向左定向移动

D、 ●不做定向移动，[image: image3.png]


向右定向移动
10. （    ）小柯参加夏令营到海拔近4000米的九寨沟地区进行生态考察，他遇到了下列现象，其中三个现象引起的原因相同，只有一个引起的原因不同，这个现象是  
A.密封包装的“蛋黄派”包装袋胀得象石头一样硬

B.山顶喝了大半的纯净水瓶，盖好后带下山，瘪了

C.乘汽车上山时人不断放出“肠中之气”        D.天亮时间比家乡晚了约一个小时

11. （    ）气温随着海拔高度增加而下降，每上升1000米，气温下降6OC。某地区近地面气温为28℃，这里对流层的厚度为17千米，此时对流层顶的气温为 

A．—102℃           B．—130℃           C．—74℃            D．—158℃
12. （    ）一物体的重力为20牛，用手按在水中浸没时受到的浮力是30N，则放开手后物体将

A、上浮          B、悬浮            C、下沉           D、无法判断
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13. （    ）关于大气层的气温特点，下列各图中表示不正确的是
A              B             C              D
14. （    ）俗话说“女大十八变，越变越好看”，这主要是由于         在起作用？
    A、垂体            B、卵巢           C、甲状腺          D、肾上腺

15．（    ）一个盛满水溢水杯，现在水上轻轻放人一木块，在这个过程中，杯底受水的压强  　　A、变大   
 B、变小  

  C、不变  

  D、无法确定

16. （    ）有些鱼死后先沉入水底，经过几天再浮到水面，这是由于

A、鱼的自重减小了    

B、这种现象只有冬天才有，因为冬天水底的温度比水面高           

C、这种现象只有夏天才有，因为夏天水面的温度比水底高

D、鱼肉和内脏变质，分解出气体，使鱼体膨胀而上升
17. （    ）民间常用一种“拔罐子”的方法治疗腰腿疼病，拔罐子时，用火将罐子里的空气加热，然后将罐子猛扣在病人的皮肤上，等冷下来之后，罐子就会吸附在皮肤上，将罐子取掉之后，可观察到皮肤上被拔的部位便留下了红印。上述事实可以说明的是

A、只说明大气有压强；

B、只说明人体内部有压强；

C、既说明大气有压强，又说明人体内部有压强；

D、既无法说明大气有压强，又无法说明人体内部有压强。
18. （    ）教室里装有多盏电灯，每多开一盏电灯，则教室内电路的

  A．总电阻增大    
B．总电压增大    
C．总电流增大    D．总电流不变
19. （    ）如图所示，电源电压不变，滑动变阻器的滑片P从a 端滑到b端的过程中   
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A、电流表、电压表示数都减小 
B、电流表、电压表示数都增大

C、电流表示数减小、电压表示数增大 

D、电流表示数增大、电压表示数减小
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20. （    ）有一块厚薄均匀的长方体铁块，EF比AB长。如图4-4-3所示， 

分别沿图中所示的不同方向接入电路，则

A、沿AB方向接入电路时电阻最大
B、沿CD方向接入电路时电阻最大

C、沿EF方向接入电路时电阻最大       D、沿各个方向接入电路时的电阻一样大
二、简答题（每空1分，共20分）
21.爬山时，越往上爬，气温越          ，这是由于在对流层内，大气的温度随高度增加而           的缘故。民航飞机飞行主要在          层。
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22.为鉴别金戒指的真伪，用天平和量筒测量它的质量和体积时所得数据如左下图所示，可知戒指的质量是             克，密度是           ，由此可判断这枚戒指          纯金的。（填“是”或“不是”）（ρ金=19.3×103千克/米3）
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23.甲乙两人正常进餐4小时后测定他们的血糖浓度，然后两人同时喝下相同质量、质量分数相同的葡萄糖，并每隔半小时测定一次血糖浓度，将测量结果绘成下图。回答：

(1)两人中血糖浓度正常的是    ，    可能患有糖尿病。

(2)1个小时后甲血糖浓度迅速下降，主要是因为                                  .

24.打开手电筒开关后，发现小电珠并不发光，请参照示例猜测两种可能使小电珠不发光的原因，并简单写出验证你猜测的方法。

示例：原因：  可能电池放久了  ；验证方法：  换上新电池  。

（1）原因：                    ；验证方法：                      。

（2）原因：                    ；验证方法：                      。
25.学校安排周六到永嘉秋游,驾驶员突然看见前面有一人影,于是就紧急刹车,象这种反应是由神经系统来调节和控制的。那么，神经系统的基本结构和功能单位是____ ,实现这种反射活动的神经结构叫_____________。
26.2003年，非典（SARS）病毒在我国和其他一些国家传播，人类与病毒进行了一场生死较量。过氧乙酸是一种有效杀灭SARS病毒的消毒剂之一，0.2％的过氧乙酸溶液常用于空气和地面消毒。某校要配制0.2％的过氧乙酸消毒溶液50kg，需要10%的过氧乙酸溶液_______kg，加水_______kg。
27.两个电阻串联后的总电阻为9Ω，两电阻两端的电压之比为1:2，两电阻中的电流之比

为        ；则这两个电阻的阻值分别为       Ω和        Ω。
三、实验、作图、读图探究题（共2题，共18分）

28.（10分）以下是测量小灯泡电阻的实验

请你用笔画线把下图中的器材正确地连接成实验电路。开始实验前，开关应＿＿＿＿；滑动变阻器的滑片应移到＿＿＿端。(2)电流＿＿＿＿，电压＿＿＿＿。
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29.（8分）为锻炼身体,小明利用所学物理知识设计了一个电子拉力计,图甲是原理图。硬质弹簧右端和金属滑片P固定在一起(弹簧的电阻不计，P与R1间的摩擦不计)。定值电阻R0=5Ω，a、b是一根长为5cm的均匀电阻丝，阻值R1=25Ω，电源电压U=3V，电流表的量程为 O～0.6A。 
(1)小明在电路中连入RO的目的是________________________________.

(2) 当拉环不受拉力时，滑片P处于a端，闭合开关后电流表的读数为___________A.

(3) 已知该弹簧伸长的长度ΔL与所受拉力F间的关系如图乙所示。通过计算说明, 开关S闭合后，当电流表指针指在0.3A处，作用在拉环上水平向右的拉力为多大?[image: image13.png]
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四、分析、计算题
30.（6分）20℃时，食盐的溶解度为36克，在20℃时要把40克食盐配制成饱和溶液，需加水多少克，所得溶液的质量分数是多少？。

31.（8分）一个均匀的正方体边长是10cm，密度是5×103千克/米3，若放在一个面积为200cm2桌子中央，则该正方体对桌面的压力和压强分别为多少？若将它放入水中，受到的浮力又是多少？(取g=10牛/千克)
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32.（8分）如图所示电路中，R1=8Ω，R2=24Ω。电源电压恒定不变。（1）、滑片P在a点时，A1表示数为1.5A，则电源电压为多少伏？A2表示数为多少安？（2）、当滑片P在b点时，A1、A2表示数各为多少安？
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